

<b>Plats och tid</b>	Sammanträdesrum Kongsvinger, Östra Esplanaden 5, Arvika, kl. 13:30 – 15:30.
<b>Beslutande ledamöter</b>	Lisa Levin (S), Ordförande Jonas Ås (S) Bertil Nilsson (Funktionsrätt) Curt Edholm (Funktionsrätt) §24-§28 Ann-Marie Andersson (Funktionsrätt) Lisbeth Nilsson (Funktionsrätt) Börje Wahlund (M), ersätter Henrik Axelsson (S) Åke Ericsson (Funktionsrätt), ersätter Amelie Eriksson (Funktionsrätt)
<b>Övriga närvarande</b>	Amanda Bäckström, säkerhetssamordnare §25 Ida Nilsson, praktikant kanslifunktionen Linnéa Karlsson, sekreterare
Justerare Justerings plats och tid Paragrafer	Bertil Nilsson (Funktionsrätt) Kommunledningsstabens kansli den 15 december 2022 § 24 - § 29
Sekreterare	_____ Linnéa Karlsson och Ida Nilsson
Ordförande	_____ Lisa Levin (S)
Justerare	_____ Bertil Nilsson (Funktionsrätt)

## Innehåll

Ärende	Sida
Föregående protokoll .....	3
Information om krisberedskap .....	4
Sammanträdesdagar Kommunala funktionsrättsrådet 2023 .....	5
Återkoppling på frågor från tidigare möten .....	6
Handikapporganisationerna har ordet .....	7
Information från Kommunstyrelsen .....	9

Paragraf 24

Dnr KS/2022:91

## Föregående protokoll

### Beslut

Kommunala Handikapprådet tar del av föregående protokoll och lägger det med godkännande till handlingarna.

### Sammanfattning

Föregående protokoll från den 13 oktober 2022 går igenom.

### Beslutsunderlag

Kommunala Handikapprådets protokoll den 13 oktober 2022

Kommunala Handikapprådet

Paragraf 25

## Information om krisberedskap

### Beslut

Kommunala Handikapprådet tar del av informationen.

### Sammanfattning

Amanda Bäckström, säkerhetssamordnare, ger Kommunala Handikapprådet information om krisberedskap.

Krisberedskap är något som behöver byggas upp innan en allvarlig händelse inträffar. Kommunen arbetar på olika sätt för att skapa robusta verksamheter. Samhällsviktiga verksamheter så som exempelvis vård och omsorg, förskola och skola samt kommunal infrastruktur behöver fungera varje dag.

Under informationen förs en diskussion om skyddsrum är tillgänglighetsanpassade för personer med funktionshinder. Amanda Bäckström förklarar att MSB ska verka för att skyddsrummen ska vara tillgänglighetsanpassade. Amanda Bäckström har frågat MSB hur man ska arbeta med detta men inte fått något svar än. Under informationen diskuteras även hur säkerhetssamordningen arbetar med beredskap i form av livsmedelsförsörjning inom de kommunala verksamheterna, exempelvis äldreomsorg och skola.

### Beslutsunderlag

Muntlig föredragning av Amanda Bäckström den 1 december 2022

Kommunala Handikapprådet

Paragraf 26

Dnr KS/2022:757

## Sammanträdesdagar Kommunala funktionsrättsrådet 2023

### Beslut

Kommunala handikapprådet beslutar att anta upprättat förslag till sammanträdesdagar för kommunala funktionsrättsrådet för år 2023.

### Sammanfattning

Kommunledningsstabens kansli har tagit fram ett förslag på datum för Kommunala funktionsrättsrådet sammanträden under år 2023 enligt följande:

9 mars  
8 juni  
14 september  
7 december

Mötesdag: torsdag  
Tid: 13.30  
Plats: enligt kallelse

### Beslutsunderlag

Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 14 oktober 2022

### Beslutet skickas till

Ledamöter och ersättare i Kommunala funktionsrättsrådet

Kommunala Handikapprådet

Paragraf 27

## Återkoppling på frågor från tidigare möten

### Beslut

Kommunala Handikapprådet lägger återkopplingen med godkännande till handlingarna.

### Sammanfattning

Återkoppling på frågor från tidigare möten:

På mötet den 13 oktober påtalade handikapporganisationerna att parkeringen vid simhallen, mitt emot Solbergagymnasiet, har en mycket hög kant. Lisa Levin (S) har tagit upp frågan med Nick Platel, projektingenjör, och meddelar att den höga trottoarkanten är till för att skydda gående.

På mötet den 13 oktober påtalade handikapporganisationerna att handikapparkeringarna vid Korpralen inte är placerade på plan mark. Handikapporganisationerna lyfte även att de finns ett behov av fler parkeringar när detta diskuterades. Lisa Levin (S) meddelar att fastighetsägaren ska åtgärda detta genom att placera handikapparkeringarna på planare mark.

På mötet den 13 oktober tog handikapporganisationerna upp att de önskar att kommunen ska bidra med en tjänst på deltid, där den tillsatta personen arbetar på ett gemensamt kansli för alla föreningar i Funktionsrätt. Börje Wahlund (M) tar med sig frågan till kommande budgetberedning.

På mötet den 13 oktober uppmärksammade handikapporganisationerna att det är svårt att ta sig in på Synsam och Specsavers då det inte finns en automatisk dörröppnare. Lisa Levin (S) tar med sig synpunkten och ser till att återkoppling sker vid ett kommande sammanträde.

Kommunala Handikapprådet

Paragraf 28

## Handikapporganisationerna har ordet

### Beslut

Kommunala Handikapprådet lägger punkten med godkännande till handlingarna.

### Sammanfattning

Handikapporganisationerna har ordet. De har skickat in ett antal frågor/synpunkter inför mötet som går igenom:

- Handikapporganisationerna ifrågasätter varför inte partnern till en person som har hemtjänst också kan vaccineras i hemmet. Idag måste partnern ta sig till en vaccinationsmottagning vilket handikapporganisationerna menar orsakar onödiga kostnader och transporter. Jonas Ås (S) ska se över hur situationen ser ut i Arvika kommun men påpekar att vaccinationen är en regional fråga. Jonas Ås (S) tar med sig synpunkten och återkommer vid ett kommande sammanträde.
- Handikapporganisationerna undrar när en egen läkare för Vård och omsorg och Lärande och stöd kommer att anställas av kommunen. Handikapporganisationerna ser ett flertal fördelar med att kommunen anställer en läkare. Lisa Levin (S) tar med sig synpunkten och ser till att återkoppling sker vid ett kommande sammanträde.
- Handikapporganisationerna undrar om det under 2023 kommer att arbetas med att ta fram en övergripande åtgärdsplan gällande funktionshinder i hela kommunen. Lisa Levin (S) säger att det tidigare har varit ett konsultarbete. Lisa Levin (S) tar med sig frågan och ser till att återkoppling sker vid ett kommande sammanträde.
- Handikapporganisationerna undrar över vem som är tillgänglighetssamordnare i kommunen och vad som händer med uppdraget. Lisa Levin (S) tar med sig frågan och ser till att återkoppling sker vid ett kommande sammanträde.
- Handikapporganisationerna undrar om de kan få dispens vad gäller valet av ledamöter och ersättare till det Kommunala funktionsrättsrådet fram till i slutet av februari 2023. Linnéa Karlsson (sekreterare) svarar att nomineringarna helst ska skickas in till kansliet så snart som möjligt för att underlätta förberedelserna inför mötet den 9 mars 2023 men att det går att lösa situationen om handikapporganisationerna inte har möjlighet att skicka in nomineringarna förens i slutet av februari. Linnéa poängterar att kallelsen inför mötet den 9 mars 2023 måste skickas ut till ledamöterna i början av vecka 9 vilket är den 27/28 februari.

Kommunala Handikapprådet

Andra punkter som tas upp:

- Curt Edholm (Funktionsrätt) frågar om översiktsplanen kommer att mynna ut i ett arbete mot psykisk ohälsa. Lisa Levin (S) svarar att översiktsplanen berör att miljön ska vara tillgänglig för alla.
- Järnvägsövergången och det planerade staketet vid Kärrsmossen diskuteras. Lisa Levin (S) har pratat med Johan Eddeborn, mark- och gatuingenjör som förklarar att arbetet kommer att påbörjas nästa år. Kommunala Handikapprådet diskuterar om kommunen skulle kunna göra en tillfällig åtgärd för att göra järnvägsövergången säkrare till dess att arbetet påbörjas. Lisa Levin (S) tar med sig frågan och ser till att återkoppling sker vid ett kommande sammanträde.



Kommunala Handikapprådet

Paragraf 29

## Information från Kommunstyrelsen

### Beslut

Kommunala Handikapprådet tar del av informationen.

### Sammanfattning

Information från Kommunstyrelsen. Lisa Levin (S) föredrar månadsrapporten för det Kommunala Handikapprådet.

### Beslutsunderlag

Månadsrapport – ekonomisk och verksamhetsmässig uppföljning efter oktober med prognos för helåret 2022